

学生和家长:“现场咨询会更加直接高效”



今年近37万广东考生上普通类本科线

6月26日,广东省教育考试院继续公布今年普通高考各科类各分数段成绩数据。记者梳理发现,今年,普通类(历史+物理)共有368240人达本科线及以上,比去年的350061人增加18179人。艺体类共有54087人为本科双上线考生(文化科、术科双上线),合计共422327人达本科线及以上。

记者梳理发现,今年普通类(历史)达本科线及以上共有91654人,普通类(物理)共有276586人,一共有368240人达本科线及以上;相比于去年的350061人,增加了18179人。

去年广东本科线上考生人数普通类(历史)为96266人,普通类(物理)有253795人,一共有350061人达本科线及以上,比前年的333090人增加了16971人。

由此可见,本科上线人数连连增加。但其中,普通类(历史)本科线上人数连续减少,去年比前年减少了738人,今年比去年减少了4612人;而普通类(物理)连续增加,去年比前年增加了7645人,今年比去年增加了22791人。

特殊类型招生录取控制线上(总分557分),普通类(历史)的上线考生人数有

20815人,比去年增加1775人。其中,600分及以上的考生有5295人,比去年增加2249人;660分及以上考生有95人,与去年的46人相比增加49人。

普通类(物理)特殊类型招生录取控制线上(总分534分)人数为106293人,比去年的96438人增加了9855人。其中,600分及以上考生有26988人,比去年增加了4772人。695分及以上考生有39人,比去年的31人增加了8人。



■家长向高校老师面对面咨询志愿填报相关情况。



■华南农业大学举行2025年普通高考招生活动,学生向学院老师咨询志愿填报情况。



■高校老师向家长仔细讲解学校招生和报考信息。

热门院校填报建议 |

华南理工大学

物理类省排名16000名
历史类2600名的考生可报考

2025年,华工招生总计划增加至7080人,其中广东省招生总计划增加至3518人。招生专业(类)包含强基、综评、艺术、体育、普通类等类型在内共58个,其中普通类38个。各省计划基本都有增加。

今年多少分可上华工?“育才”专场招生老师介绍,今年省排名16000名的物理类考生是相对比较稳的,可以大胆填报,排名在18000左右就建议“冲一冲”。历史类排名位于2600名的考生报考华工也是比较稳的,3000名之前的考生建议冲报。

另外,今年华工新增四大特色工科试验班,包括工科试验班(AI先进技术拔尖班)、工科试验班(院士特色班)、工科试验班(理工交叉创新班)、工科试验班(卓越人才班),在百步梯创新学院培养。“育才”专场招生老师表示,物理类省排位在7000名左右可考虑报考这四个工科试验班。“这四个特色实验班都涵盖了非常好的专业,对考生有很大的吸引力。”

同济大学

省内排位4000名左右可考虑报考

同济大学今年在广东计划招生116人,其中历史类9人,物理和化学99人,高校专项2人,艺术类6人。同济大学去

年在广东物理类录取最低排位为4348,招生老师表示,参考去年的录取分数,今年物理排位在4000名左右的同学可考虑报考,5000名以内也可冲一冲。

北京师范大学

去年物理类最低排位11808名

北京师范大学今年计划在粤共招收677人,其中北京校区70人,珠海校区607人。

根据去年录取情况,该校北京校区普通历史类调档线636分,全省排名361名;物理类637分,全省位次5455名。珠海校区普通物理类调档线620分,全省排名1066名;物理类618分,全省位次11808名。考生可参考去年录取情况报考。

华南农业大学

物理类排位4万-6万

历史类排位1万-1.5万录取机会非常大

6月26日,华南农业大学举行2025年普通高考招生新闻发布会。华农今年夏季高考招生总计划达9200人,较去年扩招40人。其中,广东省招生计划7139人,包括物理类4407人、历史类2105人和艺术类627人。

华农新增2个专业,分别是服务生态文明建设的“国家公园建设与管理”专业、响应芯片产业“卡脖子”技术攻关的“集成电路设计与集成系统”专业。

在专业组设置上,与去年相同,华

农在广东省按学科类型设置34个“小而美”专业组,物理类22个、历史类8个、艺术类4个。其中,专业数6个以内的专业组有22个,专业数7-10个的专业组有9个。考生只要在专业组内填满专业志愿且不重复,七成专业组志愿满足率100%。“录取原则非常友好:分数优先,不设专业级差!”华农副校长温小波说。

华农招生负责人介绍,物理类考生排位2万以内,历史类考生排位7000以内,专业可任选。物理类考生排位2万-3万,历史类考生排位7000-8000,90%的专业都能入读。另外,物理类考生排位3万-4万,历史类考生排位8000-1万,可按学科兴趣选择心仪的专业组,专业满意度高。同时,若物理类考生排位4万-6万,历史类考生排位1万-1.5万,录取机会非常大,可报考当前排位可以报考的所有专业组。“物理类考生排位6万以后,历史类考生排位1.5万,华农今年继续扩招!敢冲敢报,才有你的‘位’!”华农招生负责人说。

此外,华农中外合作办学专业、国际班专业,物理类排位在9万名以内,历史类考生排位在3.5万名以内,这两类考生的录取机会非常大。符合地方专项报考条件的考生,如果选科科目为物理、化学,排位10万以内都有机会入读华农。

广东外语外贸大学

物理类3万名以内

历史类7000名以内考生专业可任选

广东外语外贸大学今年招生计划总数5310名,比去年小幅扩招。其中,在广东省普通高考招生计划为4157名。包括面向省内农村地区的“地方专项计划”160名,普通类(历史)1371名,普通类(物理)2473名,艺术类153名;在外省招生计划1062名;此外,还有对内地新疆高中班招生和新疆少数民族预科学生转入等91名。另外,热门专业招生计划增加,在粤招生专业组进一步优化,人工智能等四个专业首年招生。

志愿填报方面,学校招生老师卢老师表示:“今年建议物理类3万名以内的考生可报心仪的专业,专业基本都可以选,3万到45000名的话,第一志愿报考可以填报90%的专业,45000名-65000名的话可以选择多个喜欢的专业组,录取机会都很大,65000名以后也还是有机会的。历史类7000名以内专业是任意选的,7000名-9000名的话,第一志愿报考广外可以填报90%的专业,9000名-15000名的话可以选择多个专业组,15000名以后的话也是建议大家可以报考所有的专业组,还是很有机会的。”

卢老师介绍,广外今年新增国际经济与贸易(法学双学士学位)、金融学(法学双学士学位)、葡萄牙语(国贸双学士学位)等10个双学士学位复合型人才培养项目,通过专业交叉、实践赋能、知识融合三大支柱,打造“专业精、外语强、视野广”的复合型创新型国际化人才。关于双学位的报考,卢老师建议可参考往年的排位。